

新闻无棣

无棣县司法局将法制宣传教育寓于各项业务工作之中

围绕“应援尽援”，开展法援宣传

本报9月15日讯(记者 朱伟健 通讯员 郭庆丽) 无棣县司法局不断探索法制宣传教育工作方法、创新工作思路,以职能工作为突破口,把法制宣传教育工作寓于人民调解、特殊人群管理、法律援助、公证、律师等各项业务工作之中,让人民群众在法律服务过程中获得法律知识,取得了良好的社会效益。

将法制宣传寓于人民调解工作中。在调解矛盾纠纷的过程中,着重向双方当事人宣传各自在法律关系中的权利和义务,在

明确双方责任的基础上依法进行有理有据调解。劝导当事人不仅要依法维护自身的合法权益,也要依法履行公民义务,在生活中要依照法律的规定,自觉约束自己的行为,最终让双方当事人都很“服气”,认为不但解决了纠纷,而且通过这一过程了解和学习了相关的法律知识,使每一次调解都变成有针对性的法制宣传活动。

将法制宣传寓于特殊人群管理工作中。在对社区服刑人员和刑满释放人员进行管理教育和帮扶时,有针对性地对他

们开展法制宣传教育工作,让他们逐渐学法、懂法、守法,认识到重新违法犯罪的严重后果,增强他们的法制观念,鼓励他们树立开始新生活的信心,使他们尽快融入社会,大大减少了重新犯罪现象的发生。

将法制宣传寓于法律援助工作中。在接受各类法律援助咨询时,向当事人讲解有关法律知识,做到“援助一案,教育一方”的良好效果,围绕“应援尽援”,大力开展法律援助公益宣传,让群众了解法律援助有关知识,并向群众发放法律援

助便民卡和宣传单,不断扩大法律援助的知晓率,切实保障了弱势群体的合法权益。

将法制宣传与律师公证工作相结合。要求律师和公证工作人员在为当事人提供法律服务的过程中,依据事实和法律,分清责任,支持双方合理的意见,劝说当事人放弃不合理的要求,主要采取说服、劝告、教育、宣传法律的方法,利用自己所掌握的专业知识为其释疑解惑、析法明理,自觉地把执业的过程当作普法的过程,为法治建设做出贡献。



基层采访

近日,由无棣县住建局创办的《城市零距离》栏目,经过前期筹备、策划、试播等程序,现已正式开播。

据介绍,栏目主要针对县城区内、镇街、村庄破坏环境不文明行为、建设领域内涉及民生和行业形象的具体工作等内容,通过暗访、偷拍、基层采访等形式给予舆论监督和引导,营造良好的城市管理舆论氛围,提升城市整体形象。截至目前,已成功播出“《街头巷尾的不自觉》;《爱绿护绿人人有责》;《联合执法 集中整治》等”一系列报道,在群众中取得了良好的反响。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 张芳宇 冯艳杰 摄影报道

无棣县房管局多措并举促建和谐社区

物业差评太多将被逐出市场

本报9月15日讯(记者 朱伟健 通讯员 朱之友 阎璐)

近期,无棣县房管局针对物业服务水平与居民要求不同步的现状,通过下基层、听民意等途径,了解各物业公司管理措施和服务质量,多措并举,立行立改,努力提高物业服务行业的管理水平。

据悉,四项基本措施促建和谐社区要求加大对物业有关法律法规的普及宣传,发放宣传资料,使广大业主与物业公司自觉配合,共同维护和建设自己的家园。每季度召开全县各物业服务公司集中开会,通报近期各小区物业服务中存在的问题,对症下药,制定有效措

施解决棘手问题。不定期走访业主,了解居民真正关心、亟待解决的问题,监督物业及时解决问题。通过宣传相关法律法规,限期整改等方式,对小区内存在的业主占用公共绿地种植蔬菜、乱倒垃圾、乱贴小广告等行为进行整治。

据房管局工作人员介绍

道,在今后的工作中,无棣县将进一步加大督导力度,通过对全县物业服务企业进行年终评比,鼓励优秀物业服务企业进一步提高服务水平,对连续评比倒数、业主投诉多、影响恶劣的物业服务企业依据相关的物业管理条例,坚决逐出无棣市场,让群众满意。

驾车超速逆行致人死亡

肇事司机被判处有期徒刑一年,缓刑一年,赔偿八万元

本报9月15日讯(记者 朱伟健 通讯员 魏金泉) 驾驶机动车,应严格按照交通规则行驶,保持合理的行驶速度不得逆行占用他人车道,否则,如果发生交通事故致人死亡,不但得赔偿更得判刑。近日,无棣县法院宣判了一起交通肇事案,被告人吴某犯交通肇事罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年。

据了解,事故发生于2013年12月30日12时40分许,被告人吴某驾驶一辆小型轿车沿信河路由西向东行驶至某一路段处逆行并且明显超速,突然,与由南向北驾驶电动三轮车过公路的被害人于某(男,殁年75岁)发生碰撞,造成被害人于某当场死亡、两车不同程度损坏的重大道路交通事故。被告人

吴某负事故的全部责任。事故发生后,吴某打电话报警,听从民警安排等候,并如实供述犯罪事实。经协商,被告人吴某赔偿给被害人亲属死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金等共计8万元。

法院经审理后认为,被告人吴某违反交通运输管理法规,致一人死亡,其行为触犯了

《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定,构成交通肇事罪。被告人吴某案发后主动报警,应当视为自动投案,且到案后如实供述其犯罪事实,系自首,依法可从轻处罚。被告人吴某赔偿了被害人亲属的损失,并取得了被害人亲属的谅解,因此,对被告人吴某可酌情从轻处罚。

农网改造工程 召开现场观摩会

本报讯 2014年8月底,为加快低压农网工程进度,着力提升工艺质量,确保按期、按标准完成工程建设任务,无棣公司组织召开了低压农网工程推进会议和施工工艺现场观摩会。项目主管单位、施工方、供电所等各有关单位37人参加会议。

与会人员首先参观学习了大吴码头、邱五低庄台区建设改造工艺,之后在大山供电所会议室就如何提升工艺质量、加快工程进度召开了专题会议。会议期间,各单位分别就大吴码头、邱五典型台区工艺质量以及第2批改造项目准备情况、下步重点措施计划、工作建议、完成时间做了表态发言。

乡镇供电所管理部主任马守江通报了当前工程进展情况和省市区公司有关工作部署,传达了公司领导对下步工作的具体要求:一是各相关单位负责人在当前农网工程施工的关键阶段要切实增强责任感和紧迫感,多跑施工现场,多关注工程进度和工艺质量,多协调相关问题,确保低压农网工程高标准、快速推进。二是要求各单位进一步加提高认识,加强领导,春节期间重点解决配网线路“卡脖子”和配变过载突出问题,确保春节期间配网不停电,确保广大电力客户特别是农村客户过一个亮堂堂的春节。三是要求各单位准确把握和严格执行国家有关政策,强化农网工程中涉及户表改造农民出资的监督管理,确保农户表改造出资政策执行到位。四是落实责任,强化措施全面加强废旧物资回收管理,完工低压项目所有废旧物资必须在工程竣工5日内全部退回公司仓库。

(张玉杰)

无棣供电公司 推进农网改造

本报讯 2014年9月初,国网无棣供电公司9月份农网改造升级工程月度协调会按时召开。在通报安全、质量管理情况后,这个公司对照8月份农网改造升级工程“里程碑”计划,对工程的安全、质量、进度进行刚性管理,确保工程推进顺利。

为加快2014年农网改造升级工程快速推进,无棣供电公司农网改造项目部持续优化工程施工方案,保证“里程碑”计划的严格刚性执行。一是三个规范抓安全。通过规范停送电行为、规范作业计划填报、规范安全工器具配置,严抓安全管理关。二是两个加强抓质量。坚持安全质量速度并重的原则,完善农网改造升级工程质量管理体系,严格工程承发包管理,加强施工队伍管理,从安全资质、人员素质、队伍资质等方面进行全面审查,严把入口关。加强工程质量监督,坚持“高标准、严要求”,全力把农网升级改造工程建设成为精品惠民工程。三是三项手段抓进度。严格执行农网改造升级工程周报表、月调度、月通报制度,分析工程质量及进度,及时协调解决工程实施中遇到的问题和困难,确保这项惠民工程推进顺利。

(张新伟)